

融媒

掌中九江 九江日报社新闻客户端



(扫码下载客户端,看更多新闻)



九妹帮你问

掌中九江民声频道接到许多市民的留言咨询,为更好服务市民、网友,掌中九江开设《九妹帮你问》栏目,就网友提出的问题、相关政策邀请有关部门进行解答。

十里铺这边的孩子去濂溪区一中上学搭公交车难! 回复来了……

网友提问:九坡厂、十里铺附近的孩子去濂溪区一中上学,只有33路公交车首班车可以坐,等这班车子到十里铺的站台,公交车上人多到基本上上不了人。希望公交公司能在上下学时间增加车次,做到真正以人为本服务市民。

公交公司回复:九坡厂、十里铺附近的学生也可以选择乘坐32路至濂溪区一中,基本上已满足该片区学生的出行。如果乘车的学生有一定的人数,也可以通过学校来采取定制公交的方式出行。

带着孩子一起来打卡学习吧! 九江市网络安全知识展播暨中小学网络安全主题班会活动开始啦

如今,大家的生活与互联网密不可分,每天享受着网络带来的服务和便利,工作、娱乐、购物……但网络也是一把“双刃剑”,网络安全风险无孔不入,信息泄露、网络诈骗、虚假信息……所以,网络安全不仅关乎我们的切身利益,更关乎国家的安全和发展。

9月14日至20日,我市举行第七届国家网络安全宣传周系列活动,在全市进一步治理网络生态、维护网络安全,营造清朗的网络空间。

由市委宣传部、市委网信办、市教育局、九江日报社主办,掌中九江、九江市电化教育馆承办的九江市网络安全知识展播暨中小学网络安全主题班会也拉开帷幕。广大学生及家长通过浏览国家网络安全宣传周系列视频、微课及相关图文,能迅速了解今年国家网络安全宣传周的动态,学习网络安全防护技能,提升自身网络安全意识,益处多多,快来打卡学习吧!

同时,在九江市网络安全知识展播暨中小学网络安全主题班会专题里,全市中小學生及其家长还可参与9月14日至10月13日举行的2020江西省网络安全知识有奖答题活动,每人每天都有3次中奖机会!

本次活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,题库内容涉及网络安全法律常识、网络安全基础知识、个人网络安全防护常识、防诈骗知识、个人信息保护、密码安全等。快跟着小编一起来学习吧!

九江市网络安全知识展播暨中小学网络安全主题班会活动

学习攻略

你可以扫描下方二维码,直接开始学习;也可以看右图,告诉你的朋友怎么参与学习。

01下载 扫码下载“掌中九江”客户端

02专题 进入首页活动专题入口

03学习 学习第七期“国家网络安全宣传周”相关微课、视频和宣传作品

04反馈 学习完成后,提交反馈学生信息

主办方:市委宣传部、市委网信办、市教育局、九江日报社
承办方:市电化教育馆、掌中九江

扫码学习

视频 | 九江三中原来有这么多“宝藏”! 快跟着校长去打卡校园!

九江报业融媒记者 刘瑶 / 文 王兆清 / 视频

环境对孩子成长有多重要?从孟母三迁的故事就可见一斑,孩子接受知识教育的宝贵时光,一定不能随便交付给不了解的学校。而在九江三中,进教室人脸识别、抬头见湖的读书生活,在这个丰收硕果的秋天是一种怎样的美好,我们快跟着校长的脚步一起去逛逛吧……(扫码看视频)



图为九江市第三中学校长张成卓在介绍校园。

由九江日报社·掌中九江特别策划推出《2020年校长带你“云逛”校园》短视频,本期有幸邀请到九江三中校长张成卓,带大家探访九江三中甘棠湖校区、鹤问湖校区,看看2020年新的学期学校有哪些新的变化……另外在逛校园期间,如果各位家长有问题需要解答,也欢迎在评论区留言。

“云逛九江三中”的当天,校长张成卓现身校门口。九江三中(甘棠湖校区)校园古朴、厚重,散发出浓郁的学府气息。这是一所怎样的学校?迎接2020年的秋天,学校又有什么新的变化呢?

漫步在九江三中的甘棠湖校区,这里空气清新,张校长告诉大家,九江三建于1956年,1979年被评为省级重点中学。哇,原来九江三中已经有64岁了呢……快扫左边图上二维码,紧跟张校长的步伐来云逛九江第三中学吧!

九江报业融媒记者 刘芸



这几年,《断舍离》《怦然心动人生整理魔法》的书籍非常跑火,空间规划师、衣橱整理师这些新型职业走进大众的视野,几天前,九江一位市民就在抖音上找到一家整理机构,从南昌邀请空间规划师到九江,进行了全屋整理6天,花费5万块钱,你看看值得吗?

市民王女士的家位于九江市繁华的市中心,为了家里的孩子读书方便,一大家10口人居住在140平米的学区房内。去年,家里的小宝出生后,房屋空间越发的不够,而王女士的买买买的爱好也没有停止下来。随着家里东西越堆越多,喜欢看抖音的她一直关注空间收纳这方面的视频。

王女士一直想找人帮忙收拾家,但是九江并没有专业收纳整理的公司,于是她就在网上联系南昌的空间规划师,她预约了一个月后,空间规划师许雪琴第一次来到她的家里,进行现场“勘察”。

从9月7日到9月12日,许雪琴带着4名工作人员来到王女士的家中,六天五夜从早上9:00工作到20:00,几乎每天连续工作10小时,定制了三个柜子,新装三个置物架,用掉了730个衣架、20个衣物收纳箱、120个大小不一的收纳筐后,终于把王女士的家整理得井井有条了!

730个衣架!120个收纳筐……这到底什么样的神仙职业?辛不辛苦?全屋收纳整理师是怎么炼成的?面对“家政大姐”戏称又怎么理解?来扫码看新闻,了解更多详细情况



扫码看新闻

“坑人公厕”嫌疑人落网,还应举一反三

蒋萌

今日关注 近日,有网友爆料在甘肃敦煌遭遇“专坑游客公厕”,厕所建在沙土上,游客开车过去就会被陷,之后就有人来索要高价拖车费,其他游客热心帮助,却遭店家粗暴阻拦。9月15日,敦煌市外宣办官方微博发布通告,5人涉嫌强迫交易犯罪已被抓获,其中两人已被刑事拘留,案件还在进一步侦查。

利用游客心急,诱使车辆驶入,掉坑漫天要价,如厕也得掏钱,犯罪嫌疑人劣劣套路的令人愤慨。这种挖坑设陷、趁人之危、

强迫交易的违法犯罪勾当,严重侵害游客合法权益,败坏当地旅游形象。

敦煌方面迅速成立联合调查组,嫌疑人被抓获乃至刑拘,正义得以伸张,“挖坑者”自食苦果,群众拍手称快。

然而,一些细节仍耐人寻味。通报显示,2019年3月起,犯罪嫌疑人邱某儒(有故意伤害犯罪前科)就做起这桩“坑人买卖”。一年多时间里,不知道有多少游客在此被坑,当地管理部门是否接到过有关投诉?此前,敦煌市文旅局回应,该公厕曾因手续不全被清除过。手续不全是一回事,坑人宰客是另一回事,管理部门有

没有及时分别处理?若不是网友曝光,“被清除的公厕”还会逞凶多久?

“坑人公厕”能够得逞,还与事发地“如厕难”有关。有当地导游说,这附近有众多沙漠旅游营地,但只有这一家设置了一处公厕。游客出门在外,怎能不上厕所?偌大旅游区,很难找到正规公厕,无论如何说不过去。

就算沙漠地区建设固定厕所所有困难,也可以设置临时公厕。如厕非小事,公厕数量、卫生环境、无障碍设施等等,能够体现地方的管理水平和文明程度。解决“公厕痛点”,势在必行。

改善游客体验,提升旅游品质,不能停留在书面或口头。旅游地不仅要重视景区硬件

建设,也要致力于服务软件提升。这之中,内急有厕所,经营不宰客,只是底线要求。如果这些都“保不齐”,谈何“周到服务”?基础环节“失守”,不能简单归咎于“害群之马”。除了依法严惩不法分子,还应反思规范旅游市场的工作是否做实、监督执法是否到位。

目前,敦煌市正在开展全市旅游行业行政执法专项整治工作。对于发现的问题,能否举一反三,弥补漏洞;对于不良苗头,能不能早防早治,这一切直接影响治理效果。强化责任,主动作为,积极担当,把各项工作做在前面,才能赢得群众和游客的肯定。

(人民网)

教师收入超公务员是政府应有的“大方”

舒圣祥

刚刚过去的教师节,如何为教师减负、加薪成为热议话题。浙江金华近日披露教师收入已超公务员。当地在出台公务员奖金政策时,会同时间、同幅度考虑中小学教师。其中,义乌教师年终奖超过9万元。3年来,义乌教师薪酬增长了60%,已经达到公务员水平。义乌每年会拿出15%的土地出让金,专门用于教育项目。

金华市公开晒出这本教育账,宣布教师工资已经达到甚至超过公务员水平,赢得了外界一致好评。这些年,为了提高教师待遇,保障教师工资发放,从中央到地方出台了相关政策,要求财政教育经费优先保障中小学教师工资发放。尤其是“教

师工资待遇不低于当地公务员工资”,将教师工资待遇和公务员绑定,可谓早已家喻户晓。

公务员法规定,国家建立公务员工资的正常增长机制。教师法也规定,教师的平均工资水平应当不低于或者高于国家公务员的平均工资水平,并逐步提高。然而,一些地方仍旧让法律规定停在纸面上。更有甚者,长期拖欠教师工资补贴,违规挤占挪用教育经费,严重侵害教师合法权益。

日前,贵州省毕节市大方县拖欠教师工资4.8亿元的丑闻惊爆舆情。大方县对教师一点都不“大方”,财政如果真困难,为

什么专勒教师的裤腰带?把教师当软柿子,是对教育的轻视和对法律的无视,理当严惩。

对教育和教师不“大方”,并非个案。教师收入不低于或高于公务员,并非什么高标准高要求,而是教师法明确规定的底线要求。增加教育投入,提高教师待遇,加快建立中小学教师工资收入与公务员工资收入长效联动机制,必须动真格。教育问题不能再说没有钱、没有地、没有时间研究……

某种意义上,受到盛赞的金华市,其实只是做到了依法该做的;它赢得的掌声和欢呼越大,应该为此感到脸红的地方就越

多。公众献给金华市的鼓掌,应该上升为一种常态化的制度安排,各地也都应该定期晒出自己的教育账单,达不到要求的必须严厉惩处。7月1日起,国务院教育督导委员会办公室开通了“义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平举报平台”,是个很好的开始。

教育是什么样子,明天就是什么样子。所以,再穷不能穷教育。没有哪一项事业像教育这样影响甚至决定着国家长治久安,影响甚至决定着民族复兴。从提高教师待遇做起,真正让教师成为令人羡慕的职业,才能让最优秀的人才去培养更优秀的人。

张立美

成员非富即贵,家委会不该是“名利场”

近日,一份江苏镇江丹阳市正路小学首届家委会成员名单被曝光,名单显示家长身份非富即贵——在这份家委会名单中,有的家长在政府部门任职,有的家长是企业中的高管……有网友称家委会不该按家长身份来选。9月14日,正路小学校长回应称,名单是若干年前的,成员是按照规程去选举的,家长的社会名望高,做事会比较容易。

从目前的校方回应来看,不论这份小学家委会成员名单是若干年前的,还是当下的,家委会成员非富即贵是不争的事实。实际上,家委会成员非富即贵是一种普遍现象,很多城市中小学家委会成员构成皆是如此。

客观而言,家委会成员非富即贵容易做事,这有其合理性。众所周知,非富即贵的家长基本上拥有良好的社会关系和丰富的社会资源,不仅能为师生学习提供便利,而且在协助学校工作方面能发挥积极作用,这是广大中小学校和班主任更愿意选择、推荐甚至指定非富即贵家长当家委会成员的主要原因。

但是,家委会成员非富即贵,缺少寒门家庭家长的参与,其弊端显而易见,非富即贵,既不符合建立家委会的初衷,也无法代表全体家长学生,难以真正发挥出连接学校与家庭的桥梁作用。

按照家委会的定位,家委会应当代表

的是全体学生利益,代表全体家长发出他们的声音,为所有家长和学生谋利。家委会成员非富即贵,属于典型的同温层,其思维方式比较一致。这使得缺少普通家长参加的家委会,在决策上往往无法顾及到一些普通家庭的实际困难。所以,经常能够看见一些家委会提出举办豪华毕业典礼、安排豪华谢师宴、集资给教室装空调等建议,让普通家长很为难。

让家委会回归初心,防止变味走样,真正发挥出应有的桥梁功能,当好学校工作的帮手和监督者。首先要做的,就是家委会产生机制要转变。按照常理,家委会应当由家长民主选举产生,家委会成员候选

人应采取自荐机制,学校、班主任不宜推荐候选人,更不能指定。其次,家委会运行机制要转变。家委会应当独立运行,不受学校和班主任指挥、支配,学校出台事关学生切身利益的决定应征得家委会同意。这需要法律保障家委会的地位、权责,也需要家委会成员提高认识。再者,引导普通家长参与家委会工作,提高普通家长参与家委会的积极性。

学校不是名利场,非富即贵也不能代表全体家长学生,家委会连接的是家长和学校,服务的是学生的成长和学习,只有秉持住这点初心,才能让家委会真正发挥作用,而不是沦为名利场一般的存在。

直抒己见

面对差评,商家不妨多些自省

因不当对待顾客批评引发争议,狗不理包子王府井店被解除加盟合作关系。面对顾客差评,是虚心听取意见、改进自身不足,还是摆出一副“说不得”的傲慢姿态,是检验经营理念的试金石。一看顾客给差评,马上就报警——如此傲慢要不得。“顾客至上”不能挂在墙上,更应落在行动中。把消费者的“吐槽”作为一面镜子,不断提升品质、优化服务,自身过得硬了,何愁不能赢得口碑? (新华网)

“保外就医”不能偏离法治轨道

安徽一男子伤人致死,获刑12年,却以“保外就医”名义并未蹲过一天监狱,并结婚生子。这也是继内蒙古一男子杀人获刑15年却一天监狱没进过,还逍遥自在当起了村干部,以及另一名因犯故意杀人罪本应在监狱服刑的男子王某凭借“保外就医”在狱外活动长达7年之后,又一起受到公众关注与质疑的反常案件。

让患有重疾的罪犯“保外就医”,原本是彰显人道主义的司法实践。但在执行中,却遭遇了变形、走样。“保外就医”,绝不能偏离法治轨道,不能为犯罪分子开辟“逍遥狱外”的特权通道。相关决定的作出与执行,必须有严格的制度流程,必须有充分的现实依据,必须有全链条的严密监管。否则,任由失当的“保外就医”横行,既是对受害者的明显不公平,也会直接侵蚀法治公信力。在部分“保外就医”事件屡屡引发质疑之际,有关部门绝不能视而不见、选择性失明。一方面,对于作出“保外就医”决定的过程,应当进行全面调查,详查每一个环节的相应依据,详查是否存在明显的弄虚作假以及权钱交易等腐败问题;另一方面,如果调查发现其中确实存在玩忽职守、滥用职权等违法问题,也必须追究问责,依法予以从重处理,切实提高违法成本、形成震慑效应,进而遏制住试图钻制度“空子”的违法乱纪行为。 (新华社每日电讯)

“抠抠族”要抠之有度

近日,中青校媒面向全国高校大学生展开消费习惯调查,结果显示,64.61%的大学生都有过“薅羊毛”的经历,甚至因此感到一种特别的快乐。所谓“薅羊毛”,就是搜寻、利用商家的优惠信息,在网路和朋友圈子中广为传播,从而为自己省钱的为。

当下,更多人发现了“薅羊毛”的乐趣,加入了“抠抠族”。不可否认,“抠抠族”有其积极意义,很多人认为这引领了一种“新节俭主义”。“抠抠”虽好,容易跑偏。跑偏的“抠抠族”可能面临以下两种情况:其一,越抠越买。其二,被抠绑架。这样的“抠”,可以说是舍本逐末——将“抠”当作消费的唯一信条,掉进省钱的迷障,却忘了消费本是为了提高生活品质。要让“抠抠族”真正成为省钱有方、钱尽其用的代名词,那就必须抠之有理,找到抠的初衷。要明白,抠不等于抠门,而是节俭美德。在坚守“能免就免,该省则省”守则的时候,既要看到“免”和“省”,也要看到“能”和“该”,对于不能省、不该省的,要有清醒理性的判断。 (《广州日报》)